

【毒品入侵校園 不輸恐怖攻擊】

◎張淑中

毒品入侵校園的危害影響，絕不會亞於恐怖犯罪對一個國家安全的破壞影響。馬政府千萬不能等閒視之，必須要有周詳與綿密的反毒計畫。否則反毒不力，「校園毒品問題」恐會演變成台灣未來嚴重的國安問題！

近年來，毒品入侵台灣各級校園情形非常嚴重，尤其是青少年吸食K他命、搖頭丸等毒品的人數，更有大幅增加趨勢。根據教育部統計，2008年校園全年吸毒人數為815人，但至2012年底時已激增至2366人。換言之，五年之內，台灣吸毒學生人數，增加近三倍左右。以上，仍只是官方數據，未被發覺的「黑數」恐難以想像。

日前台中警方動員千餘警力，展開大規模掃毒，在查獲185名販毒與吸毒的青少年中，絕大多數為在學學生，年齡最小的只有14歲。此除可看出毒品氾濫與毒品危害「台灣下一代」情形非常嚴重外；也顯示出政府與各級學校在防毒工作所採用的「公共衛生三級犯罪預防模式」，仍有檢討與精進空間。

由於「毒品吸食」如同「恐怖攻擊」一般，都是屬於隱形殺手、無時不在、很難防範。尤其犯罪發生後果，對於一般大眾或國家本身，都會造成嚴重的生命傷害與國力損失。因此，未來如何保護台灣「主人翁」被毒品殘害的嚴肅問題，馬政府必須將其視為「重大國安議題」深入研究與處理之，才是務實與正確態度。但不論如何，全心致力於事前防範之「反毒」、「拒毒」教育警覺工作，絕對是優於毒品犯罪之「緝毒」與「戒毒」事後補救工作！

（本文刊載於2013年6月6日中國時報A18版）